
 
 

Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária 

do 3º Período Ordinário da 20ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Oriximiná. 

Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano dois mil e vinte e seis, sob 
a Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, 
Ivalter Barbosa Cardoso Júnior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Marta 
Monteiro Godinho, Rosivaldo da Costa Junior, Mônica Franco dos Anjos, Ana 
Cleyde Tavares Batista Filha e Manoel Lucivaldo Siqueira. Ausentes os 
vereadores: Miguel Ângelo de Oliveira Canto, Darlison da Silva Gomes, 
Antônio Picanço Cardoso Júnior, Edcarlos de Souza Azevedo e Antônio 
Junior de Souza Leite, todos com ausências justificadas, por se encontrarem 
devidamente licenciados. Constatando haver número legal à hora regimental, 
o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, convidando a vereadora Keké Batista para 
assumir a 1ª secretaria e o vereador Miguel Canto, para assumir a 2ª 
Secretaria, nas ausências dos titulares. Composta a Mesa o Sr. Presidente 
solicitou ao 2º Secretário designado que procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou a 
1ª Secretária designada que procedesse a leitura das matérias agendadas 
para o expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 022/26, do 
vereador Renan Guimarães, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, 
solicitando a possibilidade de conceder auxilio para a reforma e o calafeto do 
batelão da Comunidade Santa Maria, Lago Tapixáua, Médio Trombetas, bem 
como a manutenção da máquina da referida embarcação Requerimento nº 
009/26, da vereadora Mônica Franco, pede que seja oficiado a Secretaria de 
Planejamento e Administração, solicitando as seguintes informações: 1 – 
qual o setor ou departamento da administração municipal é atualmente 
responsável pela guarda e gestão dos arquivos documentários armazenados 
no prédio onde funcionam as Secretarias Municipais de Cultura e Turismo? 
2 – Existe levantamento, inventário ou catalogação oficial dos documentos 
armazenados nesse local? Em caso afirmativo, informar a forma de 
organização adotada? 3 – Os documentos atualmente armazenados no 
referido prédio estão submetidos a algum procedimento de gestão 
documental, classificação arquivística ou aplicação de tabela de 
temporalidade? 4 – Existe planejamento ou estudo por parte da 



 
administração municipal para reorganização, digitalização ou destinação 
adequada desses arquivos em espaço próprio destinado a guarda 
documental do Município? 5 – Há previsão de criação, estruturação ou 
fortalecimento de setor especifico responsável pela preservação do acervo 
documental histórico do Município? Requerimento nº 011/26, da mesma 
vereadora, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal e a Secretaria 
competente, solicitando verificação e possível interversão na estrutura das 
pontes localizadas nos ramais dois irmãos, do conhecido com Rato e no 
Uirapuru, na região do Jatuarana; Moção de Aplausos do vereador Renan 
Guimarães ao 3º Sargento da Policia Militar Donei, em reconhecimento ao 
ato de bravura, preparo técnico e humanidade demonstrados no salvamento 
da vida de uma em situação de emergência no Município de Oriximiná, 
extensivo a guarnição responsável pelo atendimento da ocorrência e ao 41º 
Batalhão da Policia Militar, pelo ato heroico que resultou no salvamento da 
vida da criança; Moção de Aplausos dos vereadores Ludugero Júnior e 
Rosivaldo Júnior, ao Secretário Municipal de Obras  Públicas e Habitação Sr. 
Gelzadac Batista Vitor, pelo brilhante e incansável trabalho que vem 
desenvolvendo a frente da referida secretaria; Indicação nº 001/26, Indica ao 
Prefeito Municipal o envio de Projeto de Lei à Câmara Municipal de Oriximiná, 
dispondo sobre a Criação do Fundo Municipal de Proteção e Bem-Estar 
Animal,  FUNBEA, e dá outras providências; Moção de Pesar nº 006/26, do 
vereador Renan Guimarães, manifestando votos  de condolências  pelo 
falecimento da Senhora Helena Andrade Miléo;  Indicação dos vereadores 
Ludugero Júnior e Rosivaldo Júnior, indicando ao Prefeito Municipal que 
encaminhe a este Poder, um Projeto de Lei que Institui a implementação de 
Sistema de reconhecimento facial, Catracas Biométricas e Monitoramento 
Digital nas Escolas da Rede Pública Municipal de Oriximiná, e dá outras 
providencias, em anexo a minuto do Projeto de Lei;  Pedido de licença do 
vereador Darlison Silva, solicitando dois dias de licença nos dias 24 e 25 do 
corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do 
vereador Júnior Leite, solicitando dois dias de licença, nos dias 24 e 25 do 
corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do 
vereador Toninho Picanço, solicitando um dia de licença, no dia 24 do 
corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Projeto de Lei nº 015/26, 
oriundo do Executivo Municipal, que Institui nova redação ao Código de 
Obras do Município de Oriximiná, em substituição a Lei nº 2.610/1977, e dá 
outras providencias; Ofício nº 026/26, recebido do Prefeito Municipal; Ofícios 
nºs. 097 a 130 e 132, 136, 139, 142 e 145/26, expedidos ao Prefeito e a 
diversos; Ofícios nºs. 041 105, 107/26, recebidos de diversos; Convite 
recebido do Pastor da Primeira Igreja da Paz. Terminada a leitura do 
expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores.   



 
Não havendo nenhum vereador, que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente facultou aos líderes partidários, que não a solicitaram. A seguir o 
Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário, para dispensa do 
Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, 
o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª 
Secretária que fizesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Lidos e submetidos a discussão os requerimentos da vereadora 
Mônica Franco. Ditos requerimentos, postos em votação, foram aprovados 
por unanimidade, na forma regimental um a um. Lido e submetido a 
discussão o requerimento do vereador Renan Guimarães. Dito requerimento, 
posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Foram submetidos a 
apreciação do Plenário os pedidos de licença dos vereadores Junior Leite, 
Darlison e Toninho Picanço. Sendo os mesmos aprovados por unanimidade, 
um a um. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 
Presidente passou a Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a palavra 
aos senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse 
fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em 
nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para quarta-feira, no 
horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
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1º Secretário                                                                       2º Secretário 


